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Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the word whose underlined part differs from the other three in pronunciation in each of the following questions.
Question 1: 
A. biscuits
B. magazines
C. newspapers
D. vegetables
Question 2: 
A. agent
B. capture
C. compact
D. span

Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the word that differs from the other three in the position of primary stress in each of the following questions.

Question 3: 
A. recommend 
B. volunteer
C. understand
D. potential

Question 4: 
A. inspire
B. wealthy
C. protect
D. extinct
Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the correct answer to each of the following questions.
Question 5: We received a call from the teacher__________charge of our course.


A. at
B. in
C. on
D. to

Question 6: In spite of her abilities, Laura has been__________overlooked for promotion.


A. repeat
B. repeatedly
C. repetitive
D. repetition

Question 7: I am considering__________my job. Can you recommend a good company?


A. to move
B. moving
C. to change
D. changing

Question 8: She__________on her computer for more than two hours when she decided to stop for a rest.


A. has worked
B. has been working
C. was working
D. had been working

Question 9: Visitors to the local museum are mostly attracted by__________rocking chair.


A. a beautiful old European wooden
B. an old beautiful wooden European


C. a wooden old beautiful European
D. an old wooden European beautiful

Question 10: Anyone__________to another country needs special papers.


A. travelled
B. is travelled
C. travelling
D. is travelling

Question 11: __________at school yesterday when we were informed that there was no class due to a sudden power cut.


A. We had arrived hardly

B. We have hardly arrived


C. Hardly had we arrived

D. Hardly we had arrived

Question 12: You may borrow my bike __________
 you are careful with it.


A. even if
B. as long as
C. as much as
D. expecting

Question 13: He’d hardly finished doing his homework when you arrived, __________?


A. didn’t he
B. had he
C. would he
D. hadn’t he
Question 14: Economic reforms began in the Soviet Union in June 1985 by the Soviet leader Mikhail Gorbachev to the Soviet economy.


A. repair
B. reproduce
C. restructure
D. reply

Question 15: The cinema is no longer as popular as it was in the 1930’s and 1940’s, but it is still an important __________of entertainment.


A. origin
B. prospect
C. status
D. source

Question 16: Stay out of this problem and do not interfere, please! It’s none of your__________!


A. work
B. job
C. business
D. action

Question 17: We’ve already bought the house but won’t__________it until May, when the present occupants have moved out.


A. take possession of
B. catch sight of
C. keep track of
D. gain recognition of

Question 18: You will have to__________if you want to pass the entrance exams.


A. work miracles
B. take the trouble
C. keep your hand in
D. pull your socks up
Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the word(s) CLOSEST in meaning to the un-derlined word(s) in each of the following questions.

Question 19: Many political radicals advocated that women should not be discriminated on the basis of their sex.


A. publicly supported
B. rightly claimed
C. publicly said
D. openly criticized

Question 20: He took a vow to abstain from smoking.


A. quit
B. involve in
C. oppose to
D. ban
Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the word(s) OPPOSITE in meaning to the underlined word(s) in each of the following questions.

Question 21: We run a very tight ship here, and we expect all our employees to be at their desks by eight o’clock and take good care of their own business.


A. manage an inflexible system
B. have a good voyage


C. run faster than others

D. organize things inefficiently

Question 22: In some countries, the disease burden could be prevented through environmental improvements.


A. something to suffer

B. something enjoyable


C. something sad

D. something to entertain
Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the option that best completes each of the following exchanges.

Question 23: Jay and Peter, two high school students, are talking about school exams.

-
Jay: I think exams should not be the only way to assess students.

-
Peter: __________. There are various others like presentations and projects.


A. I totally disagree 
B. Not at all
C. I share your view D. That’s not entirely true

Question 24: Kevin is talking to his colleague about his new neighbour.

-
Kevin: My new neighbour has made so much noise since he came here.

-
Kevin’s colleague: __________. Have you tried talking to him?


A. That’s great
B. It doesn’t matter 
C. Sure
D. I’m sorry to hear that
Read the following passage and mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the correct word or phrase that best fits each of the numbered blanks from 25 to 29.


Rural America is diverse in many ways. As we have seen, no industry dominates the rural economy, no single pattern of population decline or (25)__________exists for all rural areas, and no statement about improvements and gaps in well-being holds true for all rural people. Many of these differences are regional in nature. That is, rural areas within a particular geographic region of the country often tend to be similar (26) __________each other and different from areas in another region. Persistent poverty also has a regional pattern, concentrated primarily in the Southeast. Other differences follow no regional pattern. Areas (27) __________rely heavily on the services industry are located throughout rural America, as are rural areas that have little access to advanced telecommunications services. Many of these differences, regional and non-regional, are the result of a (28) __________of factors including the availability of natural (29) __________; distance from and access to major metropolitan areas and the information and services found there; transportation and shipping facilities; political history and structure; and the racial, ethnic, and cultural makeup of the population.

(Adapted from “Understanding Rural America ”, Info USA)

Question 25: 
A. growing
B. grown
C. growth
D. grow

Question 26:
A. with
B. to
C. from
D. of

Question 27: 
A. what
B. in which
C. where
D. that

Question 28: 
A. cooperation
B. link
C. combination
D. connection

Question 29: 
A. materials
B. habitats
C.resources
D. sources

Read the following passage and mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the correct answer to each of the questions from 30 to 34.


The difference between a liquid and a gas is obvious under the conditions of temperature and pressure commonly found at the surface of the Earth. A liquid can be kept in an open container and fills it to the level of a free surface. A gas forms no free surface but tends to diffuse throughout the space available; it must therefore be kept in a closed container or held by a gravitation field, as in the case of a planet’s atmosphere. The distinction was a prominent feature of early theories describing the phases of matter. In the nineteenth century, for example, one theory maintained that a liquid could be “dissolved” in a vapor without losing its identity, and another theory held that the two phases are made up of different kinds of molecules: liquidons and gasons. The theories now prevailing take a quite different approach by emphasizing what liquids and gases have in common. They are both forms of matter that have no permanent structure, and they both flow readily. They are fluids.


The fundamental similarity of liquids and gases becomes clearly apparent when the temperature and pressure are raised somewhat. Suppose a closed container partially filled with a liquid is heated. The liquid expands, or in other words becomes less dense; some of it evaporates. In contrast, the vapor above the liquid surface becomes denser as the evaporated molecules are added to it. The combination of temperature and pressure at which the densities become equal is called the critical point. Above the critical point the liquid and the gas can no longer be distinguished; there is a single, undifferentiated fluid phase of uniform density.

Question 30: Which of the following would be the most appropriate title for the passage?


A.
The Properties of Gases and Liquids


B.
High Temperature Zones on the Earth


C. The Beginnings of Modem Physics


D. New Containers for Fluids
Question 31: According to the passage, the difference between a liquid and a gas under normal conditions on Earth is that the liquid__________.

A.
is affected by changes in pressure


B.
has a permanent structure


C. forms a free surface


D. is considerably more common

Question 32: The word “emphasizing” in paragraph 1 can be replaced by__________.


A. highlighting
B. concentrating
C. pressing
D. arguing

Question 33: According to the passage, what happens when the temperature is increased in a closed container holding a liquid?


A.
The liquid and gas phases become more similar.


B.
The liquid and the gas become less dense.


C. The container expands.


D. The liquid evaporates out of the container.

Question 34: The word “it” in paragraph 2 refers to__________.


A. the liquid
B. the vapor
C. the surface
D. the molecule
Read the following passage and mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the correct answer to each of the questions from 35 to 42.


All around the world, there are laws regarding ages where we can or cannot do things. Many countries, like the United States, have minimum ages for drinking alcohol, driving, gambling, and marriage. I disagree with many of these laws and feel they should be changed. Not because I think children should be allowed to do these things, but because many of these laws concerning young people’s freedom don’t make sense. I also think they are too inconsistent - they really differ from place to place - especially in the U.S.! In the U.S. states, the legal age for drinking alcohol is 21, since it’s seen as the age where young people become adults. But I feel that most of us are already adults by the time we reach 18 - after all, that’s when we start college and move out of our family homes. Eighteen is also the age when we can get married. Personally, I think they got it the wrong way round! Why are we allowed to get married at 18, but not allowed to drink alcohol? People should wait until after college to get married, since it’s a big decision that affects the rest of our lives.


The legal ages for driving and gambling don’t make sense to me either because they are different from place to place. For example, in some states, the driving age is 16, but in others, it is 15. In Hawaii, young people will have to wait until they turn 18 before they can take driving lessons. Gambling is the same. In cities like Colorado, you can only gamble when you turn 21, but you only need to be 18 in New York or 16 in Maine. It’s confusing! I wish there weren’t so many different laws.


However, there are some laws that are becoming better. For instance, the legal voting age in the U.S. used to be 21, but now it’s 18.1 hope it’ll gradually be made even lower. Young people shouldn’t be prohibited from choosing their leaders. I think anyone who wants to vote should be allowed to.


Finally, I think us young people have the power to change this situation. Write to your leaders in the govern-ment and let them know how you feel!

Question 35: What is the passage mainly about?


A.
Why some minimum age laws should be changed


B.
The fact that the U.S. does not have good laws

C. Ages at which young people are able to do things


D. How young people can work to change laws

Question 36: Why does the writer think that the legal drinking age should be 18?


A.
The writer is going to turn 18 soon.


B.
Young people are mature at a younger age now.


C. A person is an adult at that age.


D. Young people usually drink in college.

Question 37: The word “inconsistent” in paragraph 1 is closest in meaning to__________.


A. strong
B. steady
C. abundant
D. changing

Question 38: What are you NOT allowed to do when you turn 18 in New York?


A. vote
B. drink alcohol
C. get married
D. gamble

Question 39: Which is NOT a reason the writer thinks many laws should be changed?


A.
They are different from place to place.


B.
They determine adulthood at the wrong age.


C. They don’t take young people into consideration.


D. They prohibit young people from choosing who they support.

Question 40: The phrase “make sense” in paragraph 2 is closest in meaning to__________.


A. attract
B. be meaningful
C. frighten
D. be easy to understand

Question 41: The word “they” in paragraph refers to__________.


A. young people
B. adults
C. ages
D. laws

Question 42: How does the writer suggest making changes?


A.
by writing letters to government leaders


B.
by traveling to another state


C. by writing a blog


D. by breaking the laws
Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the underlined part that needs correction in each of the following questions.

Question 43: A paragraph is a portion of a text consists of one or more sentences related to the same idea.



                            A
                                                B
  C            D

Question 44: It was not until the end of prehistoric times that the first wheeled vehicles appearing.

                                                 A                     B                              C
                     D

Question 45: Doctors have always recommended that a person with a cold must drink fluids, such as 
                                                A                                                                              B                      C

juice or water to prevent the loss of water in his/ her body
                                 D
Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the sentence that is closest in meaning to each of the following questions.

Question 46: The man wore gloves in order not to leave any fingerprints.


A.
In order to leave some fingerprints, the man took off his gloves.


B.
His fingerprints would not be left unless the man wore gloves.


C. The man wore gloves so that he would not leave any fingerprints.


D. The man wore gloves in order that his fingerprints would be taken.

Question 47: They were exposed to biased information, so they didn’t know the true story.


A.
If they had been exposed to unbiased information, they would have known the true story.


B.
If they had unbiased the information, they could have known the true story.


C. If they got unbiased information, they could know the true story.


D. If they have exposed to the unbiased information, they could have seen the true story.

Question 48: Sometimes having professional assistance with your CV can increase your chance of finding a job.


A.
Having your CV professionally prepared determines whether you’ll get the job or not.


B.
The prospects for finding employment can possibly be enhanced by a professionally produced CV.


C. Having a professional help you with your cv is a sure way to find a job.


D. Without a professional CV, it is impossible to find a job.

Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the sentence that best combines each pair of sentences in the following questions.

Question 49: His friends supported and encouraged him. He did really well in the competition.


A.
If his friends had given him support and encouragement, he could have done really well in the competition.


B.
No matter how much his friends supported and encouraged him, he couldn't do well in the competition.


C. Such were his friends' support and encouragement that he couldn't do really well in the competition.


D. Had it not been for his friends' support and encouragement, he couldn't have done so well in the competition.

Question 50: He was successful because he was determined to pursue personal goals. He was not talented.


A.
His success lay in his natural ability, not in his determination to pursue personal goals.


B.
In addition to his determination, his talent ensured his success in pursuing his goals.


C. His determination to pursue personal goals made him successful and talented.


D. It was his determination to pursue personal goals, not talent, that contributed to his success
Đáp án
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the word whose underlined part differs from the other three in pronunciation in each of the following questions.
Question 1: Đáp án A
Giải thích: Các danh từ có âm cuối là các phụ âm vô thanh khi thêm s được phát âm là /s/. Các danh từ

kết thúc bằng nguyên âm và các phụ âm hữu thanh khi thêm s được phát âm là /z/.

A. biscuits /ˈbɪskɪts/
B. magazines /ˌmæɡəˈziːnz/

C. newspapers /ˈnjuːzpeɪpəz/
D. vegetables /ˈvedʒtəblz/
Question 2: Đáp án A
A. agent /ˈeɪdʒənt/
B. capture /ˈkæptʃə(r)/


C. compact /kəmˈpækt/

      D. span /spæn/
Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the word that differs from the other three in the position of primary stress in each of the following questions.

Question 3: Đáp án D
A. recommend /ˌrekəˈmend/  
B. volunteer /ˌvɒlənˈtɪə(r)/

C. understand /ˌʌndəˈstænd/
D. potential /pəˈtenʃl/
Question 4: Đáp án B
A. inspire /ɪnˈspaɪə(r)/
B. wealthy /ˈwelθi/

C. protect /prəˈtekt/
D. extinct /ɪkˈstɪŋkt/
Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the correct answer to each of the following questions
Question 5: Đáp án B
Giải thích: Cụm từ: in charge of... (phụ trách)

Dịch nghĩa: Chúng tôi đã nhận được một cuộc gọi từ giáo viên phụ trách khóa học của chúng tôi.

Question 6: Đáp án B
Giải thích: Sau vị trí cần điền là động từ overlooked (bỏ qua) nên ta cần một trạng từ để bổ nghĩa cho

động từ này.

Dịch nghĩa: Mặc dù có năng lực, Laura đã liên tục không được cân nhắc thăng tiến.
Question 7: Đáp án D
Giải thích: cấu trúc consider + V-ing (cân nhắc làm việc gì đó)

Dịch nghĩa: Tôi đang cân nhắc chuyển việc. Bạn có thể đề xuất cho tôi một công ty tốt không?

Question 8: Đáp án D
Giải thích: Trong câu có mệnh đề trạng ngữ when she decided to stop for a rest (khi cô ấy quyết định

dừng lại nghỉ ngơi) ở thì quá khứ đơn nên hành động xảy ra trước đó phải chia ở thì quá khứ hoàn thành hoặc quá khứ hoàn thành tiếp diễn. Vì vậy phương án D phù hợp nhất.

Dịch nghĩa: Cô ấy đã làm việc với máy tính hơn hai tiếng đồng hồ khỉ cô ấy quyết định dừng lại nghỉ ngơi.

Question 5: Đáp án B

Question 9: Đáp án A
Giải thích: Xét các tính từ: beautiful (đẹp) thuộc nhóm tính từ chỉ ý kiến, old (cũ) thuộc nhóm tính từ

chỉ tuổi tác, European (châu Âu) thuộc nhóm tính từ chỉ xuất xứ, wooden (bằng gỗ) thuộc nhóm tính từ chỉ chất liệu. Theo quy tắc OpSASCOM (Opion - Size - Age - Shape - Colour - Origin - Material) về trật tự sắp xếp của tính từ ta có beautiful old European wooden. Vì vậy, phương án A phù hợp nhất. 
Dịch nghĩa: Du khách tới bảo tàng địa phương hầu như đều bị thu hút bởi chiếc ghế bập bênh cổ bằng gỗ châu Âu xinh đẹp.

Question 10: Đáp án C
Giải thích: Trong câu có động từ chính là needs (cần) nên sau chủ ngữ Anyone (bất kỳ ai) là một cụm tính từ rút gọn của mệnh đề quan hệ. Chủ ngữ anyone là đối tượng gây ra hành động nên ta dùng V-ing trong cụm tính từ rút gọn.

Dịch nghĩa: Bất kỳ ai đi du lịch đến đất nước khác đều cần các giấy tờ đặc biệt.

Question 11: Đáp án C
Giải thích: cấu trúc của câu đảo ngữ với hardly là: Hardly had + S + Vp.p. + when + clause (Khi vừa... thì...)

Dịch nghĩa: Hôm qua khi chúng tôi vừa đến trường thì chúng tôi được thông báo rằng không có lớp học nào diễn ra vì mất điện đột ngột.

Question 12 : Đáp án B
Giải thích: Mệnh đề you are careful with it (bạn cẩn thận với nó) là điều kiện của mệnh đề You may

borrow my bike (Bạn có thể mượn xe đạp của tôi) nên ta cần một liên từ chỉ điều kiện để hoàn thành câu. Vì vậy, phương án B phù hợp nhất.

Dịch nghĩa: Bạn có thể mượn xe đạp của tôi miễn là bạn cẩn thận với nó.

Question 13: Đáp án B
Giải thích: Mệnh đề chính của câu ở thì quá khứ hoàn thành và mang nghĩ phủ định do có trạng từ hardly nên câu hỏi đuôi phải chia ở dạng khẳng định của thì quá khứ hoàn thành.

Dịch nghĩa: Anh ấy gần như chưa hoàn thành bài tập về nhà của mình khi bạn đến phải không?

Question 14: Đáp án C
Giải thích:

A. repair (v.): sửa chữa


B. reproduce (v.): tái sản xuất
C. restructure (v.): tái cấu trúc

D. reply (v.): hồi đáp

Dịch nghĩa: Những cải cách kinh tế bắt đầu ở Liên Xô vào tháng 6 năm 1985 bởi nhà lãnh đạo Liên Xô
Mikhail Gorbachev để tái cấu trúc nền kinh tế Liên Xô.

Question 15: Đáp án D
Giải thích:

A. origin (n.): nguồn gốc
B. prospect (n.): tiềm năng

C. status (n.): tình trạng
D. source (n.): nguồn

Dịch nghĩa: Rạp chiếu phim không còn phổ biến như những năm 1930 và 1940, nhưng nó vẫn là một nguồn giải trí quan trọng.

Question 16: Đáp án C
Giải thích: Cụm từ none of your business (không phải việc của bạn)

Dịch nghĩa: Làm ơn tránh xa vấn đề này và đừng can thiệp. Đó không phải việc của bạn.

Question 17: Đáp án A
Giải thích: Cụm từ take possession of sth (sở hữu)

Dịch nghĩa: Chúng tôi đã mua ngôi nhà đó rồi nhưng sẽ chưa sở hữu nó cho tới tháng Năm, khi mà những cư dân hiện tại đã chuyển đi.

Question 18: Đáp án D
Giải thích: Thành ngữ pull your socks up (nỗ lực)

Dịch nghĩa: Bạn sẽ phải nỗ lực nếu bạn muốn đỗ kì thi tuyển sinh.

Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the word(s) CLOSEST in meaning to the underlined word(s) in each of the following questions.

Question 19: Đáp án A
Giải thích: Many political radicals advocated that women should not be discriminated on the basic of their sex. (Nhiều nhà chính trị cực đoan đã tản thành rằng phụ nữ không nên bị phân biệt đổi xử dựa trên giới tính của họ.)

A. publicly supported: công khai ủng hộ
B. rightly claimed: tuyên bố đúng
C. publicly said: nói công khai

D. openly criticized: cởi mở phê phán

Nhu vậy, advocated có nghĩa tuơng đồng với phương án A.

Question 20: Đáp án A
Giải thích: He took a vow to abstain from smoking. (Anh ấy đã thề bỏ hút thuốc.)

A. quit (v.): bỏ 
B. involve in (v.): liên quan
C. oppose to (v.): phản đối 
D. ban
(v.): cấm
Như vậy, abstain from có nghĩa tương đồng với phương án A.

Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the word(s) OPPOSITE in meaning to the underlined word(s) in each of the following questions.

Question 5: Đáp án B
Question 21: Đáp án D
Giải thích: We run a very tight ship here, and we expect all our employees to be at their desks by eight

o’clock and take good care of their own business. (Ở đây chúng tôi điều hành mọi thứ rất có kỷ luật, và chúng tôi hy vọng tất cả nhân viên đều có mặt ở nơi làm việc trước 8 giờ và làm việc của mình cẩn thận.)
A. manage an inflexible system: quản lý một hệ thống không linh hoạt
B. have a good voyage: có một chuyến đi vui vẻ

C. run faster than others: chạy nhanh hơn những người khác

D. organize things inefficiently: tổ chức mọi thứ một cách không hiệu quả 
Như vậy, run a very tight ship có nghĩa tương phản với phương án D.

Question 22: Đáp án B
Giải thích: In some countries, the disease burden could be prevented through environmental improvements. (Ở một số quốc gia, gánh nặng bệnh tật có thể được ngăn chặn thông qua những cải thiện về môi trường.)

A. something to suffer: một điều gì đó phải chịu đựng

B. something enjoyable: một điều gì đó thú vị
C. something sad: một điều gì đó buồn

D. something to entertain: một điều gì đó để giải trí 
Như vậy, burden có nghĩa tương phản với phương án B.

Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the option that best completes each of the following exchanges.

Question 23: Đáp án C
Giải thích: Cuộc hội thoại thuộc chủ đề đưa ra ý kiến cá nhân.

Dịch nghĩa 4 phương án:

A. Tớ hoàn toàn không đồng ỷ

B. Không có gì

C. Tớ có cùng quan điểm với bạn

D. Điều đó không hoàn toàn đúng

Trong 4 phương án, phương án A, C và D đều là câu thể hiện quan điểm cá nhân. Tuy nhiên, xét về nội dung của cuộc hội thoại thì phương án C phù hợp hơn.

Dịch nghĩa: Jay và Peter, hai học sinh cấp 3, đang nói chuyện về các kì thi ở trường.

- Jay: Tớ nghĩ rằng bài thi không nên là cách duy nhất để đánh giá học sinh.

- Peter: Tớ có cùng quan điểm với bạn. Có nhiều cách khác như thuyết trình hoặc dự án.

Question 24: Đáp án D
Giải thích: Cuộc hội thoại thuộc chủ đề thể hiện sự thông cảm.

Dịch nghĩa 4 phương án:

A. Điều đó thật tuyệt vời

B. Không sao đâu

C. Chắc chắn rồi

D. I’m sorry to hear that: Tôi lấy làm tiếc khi biết điều đó (thể hiện sự đồng cảm với lời chia sẻ được đưa ra)

Dịch nghĩa: Kevin đang nói chuyện với đồng nghiệp của anh ấy về người hàng xóm mới.

- Kevin: Người hàng xóm mới của tôi gây ra rất nhiều tiếng ồn kể từ khi anh ta đến đây.

- Đồng nghiệp của Kevin: Tôi lấy làm tiếc khi biết điều đó. Anh đã thử nói chuyện với anh ta chưa?

Read the following passage and mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the correct word or phrase that best fits each of the numbered blanks from 25 to 29.

Question 25: Đáp án C
Giải thích: Trước vị trí cần điền là danh từ decline (giảm) và liên từ or (hoặc) nên ta cần một danh từ.

Vì vậy, phương án C phù hợp nhất.

Question 26: Đáp án B
Giải thích: Cụm từ: similar to sth (tương đồng với cái gì)
Question 27: Đáp án D
Giải thích: Mệnh đề quan hệ ... rely heavily on the services industry (...phụ thuộc nặng nề vào nền công nghiệp dịch vụ) thiếu chủ ngữ nên ta cần một đại từ quan hệ có the thay thế cho chủ ngữ Areas (Các khu vực) trong câu. Vì vậy, phương án D phù hợp nhất.
Question 28: Đáp án C
Giải thích:

A. cooperation (n.): sự hợp tác 
B. link (n.): sự liên kết

C. combination (n.): sự kết hợp 
D. connection (n.): sự kết nối

Question 29: Đáp án C
Giải thích:

A. materials (n.): chất liệu 

B. habitats (n.): môi trường sống

C. resources (n.): tài nguyên 

D. sources (n): nguồn

Dịch nghĩa toàn bài:


Nông thôn Mỹ đa dạng về nhiều mặt. Như chúng ta đã thấy, không một ngành công nghiệp nào thống trị nền kinh tế nông thôn, không có mô hình giảm hoặc tăng trưởng dân số duy nhất nào cho tất cả các khu vực nông thôn, và không có khẳng định về những cải thiện và khoảng cách về sức khỏe nào là đúng đối với mọi người dân nông thôn. Nhiều trong số những khác biệt này mang tính khu vực. Đó là, các vùng nông thôn trong một khu vực địa lý cụ thể của đất nước thường có xu hướng tương tự nhau và khác với các khu vực trong khu vực khác. Nghèo đói kéo dài cũng có mô hình khu vực, tập trung chủ yếu ở Đông Nam Bộ. Những sự khác biệt khác không theo mô hình khu vực. Các khu vực phụ thuộc nhiều vào ngành công nghiệp dịch vụ nằm ở khắp vùng nông thôn nước Mỹ, cũng như các vùng nông thôn ít có cơ hội tiếp cận với dịch vụ viễn thông tiên tiến. Nhiều trong số những khác biệt khu vực và phi khu vực này là kết quả của sự kết hợp của các yếu tố bao gồm sự sẵn có của tài nguyên thiên nhiên; khoảng cách và sự tiếp cận với các khu vực đô thị lớn và thông tin và dịch vụ có ở đó; phương tiện vận chuyển và chuyên chở; lịch sử và cấu trúc chính trị; và bộ phận chủng tộc, dân tộc và văn hóa của dân số.

Read the following passage and mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the correct answer to each of the questions from 30 to 34.

Dịch nghĩa toàn bài:

	
Sự khác biệt giữa chất lỏng và chất khí là rõ ràng trong các điều kiện nhiệt độ và áp suất thông thường trên bề mặt Trái Đất. Một chất lỏng có thể được giữ trong một thùng chứa mở và đổ đầy cho đến mặt thoáng1 chất lỏng. Một dạng khí không có mặt thoáng nhưng có xu hướng khuếch tán khắp không gian có sẵn; do đó, nó phải được giữ trong một thùng chứa kín hoặc được giữ bởi một trường hấp dẫn, như trong trường hợp bầu khí quyển của hành tinh. Sự khác biệt2 là một đặc điểm nổi bật của các lý thuyết ban đầu mô tả các giai đoạn của vật chất. Chẳng hạn, vào thế kỷ XIX, một giả thuyết cho rằng một chất lỏng có thể được hòa tan trong hơi mà không mất bản chất và một giả thuyết khác cho rằng hai pha được tạo thành từ các loại phân tử khác nhau: phân tử chất lỏng và phân tử chất khí. Các lý thuyết hiện nay có một cách tiếp cận3 khá khác biệt bằng cách nhấn mạnh vào điểm giống nhau giữa chất lỏng và chất khí. Cả hai đều là dạng vật chất không có cấu trúc vĩnh cửu và cả hai đều chảy dễ dàng. Chúng là chất lưu.


Sự tương đồng4 cơ bản của chất lỏng và chất khí trở nên rõ ràng khi nhiệt độ và áp suất được tăng lên một chút. Giả sử một thùng kín chứa một phần chất lỏng được làm nóng. Chất lỏng nở ra, hay nói cách khác là trở nên ít đậm đặc hơn; một số trong đó bay hơi. Ngược lại, hơi trên bề mặt chất lỏng trở nên đặc hơn khi các phân tử bay hơi được thêm vào nó. Sự kết hợp5 giữa nhiệt độ và áp suất mà mật độ trở nên bằng nhau được gọi là điểm tới hạn. Trên điểm tới hạn, chất lỏng và chất khí không còn có thể được phân biệt; chỉ có một pha chất lưu không phân biệt của mật độ đồng nhất.
	1. free surface (n. phr.)

2. distinction (n.)

3. approach (n.)

4. similarity (n.)

5. combination (n.)


Question 30: Đáp án A
Dịch nghĩa câu hỏi: Dòng nào sau đây có thể là tiêu đề phù hợp nhất cho đoạn văn?

A. Tính chất của chất khí và chất lỏng
B. Những vùng có nhiệt độ cao trên Trái Đất

C. Sự khởi đầu của Vật lý Hiện đại

D. Những thùng chứa chất lỏng mới

Giải thích: Cả đoạn văn so sánh tính chất của chất lỏng và chất khí trong các điều kiện áp suất và nhiệt độ khác nhau nên phương án A phù hợp nhất.

Question 31: Đáp án C
Dịch nghĩa câu hỏi: Theo như đoạn văn, sự khác biệt giữa một chất lỏng và một chất khí trong điều kiện bình thường trên bề mặt Trái Đất là chất lỏng_____________.

A. bị ảnh hưởng bởi những thay đổi của áp suất 
B. có cấu trúc vĩnh cửu

C. hình thành một bề mặt tự do


D. phổ biến hơn một cách đáng kể
Giải thích: Thông tin có ở câu thứ hai và thứ ba ở đoạn đầu tiên: A liquid can be kept in an open container and fills it to the level of a free surface. A gas forms no free surface but tends to diffuse throughout the space available; it must therefore be kept in a closed container or held by a gravitation field, as in the case of a planet’s atmosphere.

Question 32: Đáp án A
Dịch nghĩa câu hỏi: Từ "emphasizing" ở đoạn 1 có thể được thay thế bởi___________.

A. làm nổi bật

B. tập trung

C. ấn

D. tranh cãi
Như vậy, emphasizing (nhấn mạnh) có nghĩa tương đồng với phương án A.

Question 33: Đáp án A
Dịch nghĩa câu hỏi: Theo như đoạn văn, điều gì xảy ra khỉ nhiệt độ tăng lên trong một thùng kín chứa

chất lỏng?

A. Các pha lỏng và khí trở nên giống nhau hơn. 
B. Chất lỏng và khí trở nên hoàn chỉnh hơn. 
C. Các thùng chứa giãn ra.



D. Chất lỏng bay hơi ra khỏi thùng chứa.

Giải thích: Thông tin có ở câu cuối của đoạn 2: Above the critical point the liquid and the gas can no longer be distinguished; there is a single, undifferentiated fluid phase of uniform density.

Question 34: Đáp án B
Dịch nghĩa câu hỏi: Từ "it" ở đoạn 1 ám chỉ___________.

A. Chất lỏng

B. hơi

C. bề mặt

D. phân tử

Giải thích: Thông tin có ở câu thứ 4 của đoạn 2: In contrast, the vapor above the liquid surface becomes denser as the evaporated molecules are added to it. Ta thấy đại từ it được dùng để nhắc lại chủ ngữ the vapor nên phương án B phù hợp nhất.

Read the following passage and mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the correct answer to each of the questions from 35 to 42.

Dịch nghĩa toàn bài:
	
Trên khắp thế giới, có những luật về độ tuổi mà chúng ta có thể hoặc không thể làm nhiều thứ. Nhiều quốc gia, như Hoa Kỳ, có độ tuổi tối thiểu1 cho việc uống rượu, lái xe, đánh bạc2 và kết hôn. Tôi không đồng ý với nhiều điều luật này và cảm thấy chúng nên được thay đổi. Không phải vì tôi nghĩ rằng trẻ em nên được phép làm những việc này, mà bởi vì nhiều luật lệ liên quan đến sự tự do3 của những người trẻ tuổi không có ý nghĩa. Tôi cũng nghĩ rằng chúng rất là không nhất quán - chúng thực sự khác biệt giữa các nơi - đặc biệt là ở Hoa Kỳ! Ở nhiều tiểu bang của Hoa Kỳ, độ tuổi hợp pháp để uống rượu là 21, vì nó được coi là độ tuổi mà người trẻ trở thành người trưởng thành. Nhưng tôi cảm thấy rằng hầu hết chúng ta đều đã là người lớn khi chúng ta đủ 18 tuổi - sau tất cả, đó là khi chúng ta bắt đầu học đại học và rời khỏi gia đình. Mười tám cũng là tuổi mà chúng ta có thể kết hôn. Cá nhân tôi nghĩ rằng họ đã hiểu sai điều đó! Tại sao chúng ta được phép kết hôn ở tuổi 18, nhưng không được phép uống rượu? Mọi người nên đợi đến sau khi học đại học để kết hôn, vì đó là một quyết định lớn ảnh hưởng đến phần còn lại của cuộc đời chúng ta.

Độ tuổi hợp pháp4 của việc lái xe và đánh bạc không có ý nghĩa với tôi bởi vì chúng khác nhau từ nơi này đến nơi khác. Ví dụ, ở một số tiểu bang, tuổi lái xe là 16, nhưng ở những nước khác là 15 tuổi, ở Hawaii, những người trẻ tuổi sẽ phải đợi đến khi họ 18 tuổi thì họ mới có thể học lái xe. Đánh bạc cũng vậy. Ở các thành phố như Colorado, bạn chỉ có thể đánh bạc khi bạn 21 tuổi, nhưng bạn chỉ cần 18 tuổi ở New York hoặc 16 ở Maine. Thật khó hiểu5! Tôi ước rằng không nhiều luật khác nhau như vậy.


Tuy nhiên, có một số luật đang trở nên tốt hơn. Chẳng hạn, độ tuổi bỏ phiếu hợp pháp ở Hoa Kỳ trước đây là 21, nhưng giờ nó là 18. Tôi hy vọng nó sẽ dần dần được làm cho thấp hơn. Những người trẻ tuối không nên bị cấm chọn lãnh đạo6 của họ. Tôi nghĩ rằng bất cứ ai muốn bỏ phiếu đều nên được cho phép.


Cuối cùng, tôi nghĩ rằng những người trẻ tuổi có sức mạnh để thay đổi tình trạng này. Viết cho các nhà lãnh đạo của bạn trong chính phủ và cho họ biết cảm giác của bạn!
	1. minimum (adj.)
2. gambling (v-ing)
3. freedom (n.)
4. legal (adj.)

5. confusing (adj.)

6. leader (n.)


Question 35: Đáp án A
Dịch nghĩa câu hỏi: Ý chính của đoạn văn là gì?

A. tại sao luật về độ tuổi tối thiểu nên được thay đổi

B. nước Mỹ không có các điều luật tốt

C. độ tuổi mà người trẻ có thể làm nhiều thứ

D. cách mà những người trẻ có thể làm để thay đổi luật

Giải thích: Cả đoạn văn đưa ra thông tin về sự không thống nhất và không hợp lí của luật quy định độ tuổi tối thiểu. Vì vậy, phương án A phù hợp nhất.

Question 36: Đáp án C
Dịch nghĩa cân hỏi: Tại sao tác giả nghĩ rằng độ tuổi hợp pháp cho việc uống rượu nên là 18 tuổi?

A. Tác giả sắp được 18 tuổi.
B. Bây giờ người trẻ trưởng thành ở một độ tuổi sớm hơn.

C. Một người là người lớn ở độ tuổi đó

D. Người trẻ thường xuyên uống rượu ở trường học.

Giải thích: Thông tin có ở câu thứ 7 của đoạn thứ hai: But I feel that most of us are already adults by the time we reach 18 - after all, that’s when we start college and move out of our family homes.

Question 37: Đáp án D
Dịch nghĩa câu hỏi: Từ "inconsistent” trong đoạn 1 có nghĩa gần nhất với____________.

A. khỏe
B. ổn định
C. dồi dào
D. thường xuyên thay đổi

Giải thích: inconsistent (không nhất quán) gần nghĩa nhất với phương án D.

Question 38: Đáp án B
Dịch nghĩa câu hỏi: Bạn KHÔNG được phép làm gì khi bạn 18 tuổi ở New York?

A. bầu cử

B. uống rượu

C. kết hôn
D. đánh bạc

Giải thích: Thông tin có ở câu thứ 6 của đoạn đầu tiên: In the U.S. States, the legal age for drinking alcohol is 21, since it’s seen as the age where young people become adults.

Question 39: Đáp án C
Dịch nghĩa câu hỏi: Dòng nào KHÔNG phải là lý do khiến tác giả nghĩ rằng nhiều điều luật nên được thay đổi?

A. Chúng khác biệt từ nơi này qua nơi khác.

B. Chúng quyết định sai độ tuổi trưởng thành.

C. Chúng không cân nhắc kĩ càng tới người trẻ.

D. Chúng cấm người trẻ lựa chọn người mà họ ủng hộ.

Giải thích: Phương án A có ở câu thứ 5 của đoạn đầu tiên: I also think they are too inconsistent - they really differ from place to place - especially in the U.S.!, phương án B có ở câu 7 của đoạn 1: But I fed that most of us are already adults by the time we reach 18 - after all, that’s when we start college and move out of our family homes, phương án D có ở câu thứ 3 của đoạn 3: Young people shouldn’t be prohibited from choosing their leaders. I think anyone who wants to vote should be allowed to. Chỉ có phương án C là không được nhắc tới trong bài.

Question 40: Đáp án D
Dịch nghĩa câu hỏi: Cụm từ "make sense” trong đoạn 3 gần nghĩa nhất với____________.

A. thu hút
B. nếm

C. làm cho sợ hãi
D. dễ hiểu

Giải thích: Cụm từ make sense (có nghĩa) gần nghĩa nhất với phương án D.

Question 41: Đáp án C
Dịch nghĩa câu hỏi: Từ "they” trong đoạn 3 nhắc tới___________
.

A. những người trẻ 

B. người lớn

C. các độ tuổi

D. các điều luật

Giải thích: Thông tin có ở câu đầu tiên của đoạn thứ ba: The legal ages for driving and gambling don’t make sense to me either because they are different from place to place. Ta thấy đại từ they được dùng để nhắc lại chủ ngữ The legal ages (Độ tuổi hợp pháp) nên phương án C phù hợp nhất.

Question 42: Đáp án A
Dịch nghĩa câu hỏi: Tác giả gợi ý tạo ra những thay đổi bằng cách nào?

A. bằng cách viết thư cho các lãnh đạo chính phủ

B. bằng cách đi đến bang khác

C. bằng cách viết blog

D. bằng cách vi phạm luật

Giải thích: Thông tin có ở câu cuối cùng trong bài: Write to your leaders in the government and let them know how you feel!

Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the underlined part that needs correction in each of the following questions.

Question 43: Đáp án B
consists of → consisting of

Giải thích: Trong câu có động từ to be is làm động từ chính nên không thể có cụm động từ chia theo ngôi consists of trong câu được. Ở đây consists of one or more sentences ... (bao gồm một hoặc nhiều câu ...) đóng vai trò bổ nghĩa cho danh từ a portion of a text (một phần của văn bản) nên áp dụng quy tắc rút gọn mệnh đề quan hệ, với chủ ngữ là chủ thể của hành động, ta cần chia động từ này ở dạng V-ing. 
Dịch nghĩa: Một đoạn vẫn là một phần của văn bản bao gồm một hoặc nhiều câu liên quan tới cùng một chủ đề
Question 44: Đáp án D
appearings → appeared

Giải thích: Trong cấu trúc It + be + not until + clause (Mãi đến khi...), động từ ở mệnh đề phía sau phải chia cùng thì với động từ to be ở vế trước. Ta có động từ to be trong câu là was nên động từ trong mệnh đề phía sau phải chia ở thì quá khứ đơn là appeared.

Dịch nghĩa: Mãi đến cuối thời tiền sử, những chiếc xe có bánh đầu tiên mới xuất hiện

Question 45: Đáp án B
must drink → (should) drink

Giải thích: cấu trúc: recommend + (that) + sb + (should) V (đề xuất rằng ai đó nên làm gì) 
Dịch nghĩa: Các bác sĩ luôn đề xuất rằng một người bị cảm lạnh nên uống nhiều chất lỏng, như nước cam hoặc hoặc nước lọc để ngăn sự mất nước của cơ thể.

Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the sentence that is closest in meaning to each of the following questions.

Question 46: Đáp án C
Giải thích: The man wore gloves in order not to leave any fingerprints. (Người đàn ông đã đeo găng tay đế không để lại bất cứ một dấu vân tay nào.)

A. Để để lại vài dấu vân tay, người đàn ông đã cởi găng tay ra.

B. Vân tay của anh ấy không bị lưu lại trừ khi anh ấy đeo găng tay.

C. Người đàn ông đã đeo găng tay để anh ấy không để lại một dấu vân tay nào.

D. Người đàn ông đã đeo găng tay để dấu vân tay của anh ấy được lấy.

Vậy phương án C phù hợp nhất.

Question 47: Đáp án A
Giải thích: They were exposed to biased information, so they didn’t know the true story. (Họ đã tiếp xúc với thông tin không khách quan, vì vậy họ không biết câu chuyện thực sự.)

Câu gốc ở thì quá khứ đơn nên loại phương án C vì sử dụng câu điều kiện loại 2. Phương án D bị loại vì không sử dụng đúng cấu trúc của câu điều kiện. Phương án A và B phù hợp về mặt cấu trúc. Xét về nghĩa:

A. Nếu họ tiếp xúc với những thông tin không thiên vị, họ đã biết câu chuyện thực sự rồi.

B. Nếu họ thiên vị thông tin, họ đã có thể biết câu chuyện thực sự.

Vậy phương án A phù hợp nhất.

Question 48: Đáp án B
Giải thích: Sometimes having professional assistance with your CV can increase your chance of finding a job. (Đôi khi có sự trợ giúp chuyên nghiệp với sơ yếu lý lịch có thể làm tăng cơ hội tìm việc của bạn.)

A. Có sơ yếu lý lịch được chuẩn bị chuyên nghiệp quyết định việc bạn có tìm được việc hay không.

B. Triển vọng tìm được việc làm có thể được thúc đầy bởi sơ yếu lý lịch chuyên nghiệp.

C. Có sự trợ giúp chuyên nghiệp với sơ yếu lý lịch của bạn là một cách chắc chắn đế tìm được việc. 
D. Nếu không có sơ yếu lí lịch chuyên nghiệp thì không thể tìm được việc.

Vậy phương án B phù hợp nhất.

Mark the letter A, B, C, or D on your answer sheet to indicate the sentence that best combines each pair of sentences in the following questions.

Question 49: Đáp án D
Giải thích: His friends supported and encouraged him. He did really well in the competition. (Bạn của anh ấy đã hỗ trợ và cổ vũ anh ấy. Anh ấy đã làm rất tốt trong cuộc thi.)

A. Nếu những người bạn của anh ấy hỗ trợ và cổ vũ anh ấy, anh ấy đã có thể làm rất tốt trong cuộc thi.

B. Dù những người bạn của anh ấy hỗ trợ và khuyến khích anh ấy thế nào, anh ấy cũng không thể làm tốt trong cuộc thi.

C. Sự hỗ trợ và cổ vũ của những người bạn anh ấy nhiệt tình đến nỗi mà anh ấy không thể làm thật tốt trong cuộc thi.

D. Nếu không có sự hỗ trợ và cổ vũ của những người bạn anh ấy, anh ấy đã không thể làm tốt như vậy trong cuộc thi.

Vậy, phương án D phù hợp nhất.

Question 50: Đáp án D
Giải thích: He was successful because he was determined to pursue personal goals. He was not talented. (Anh ấy đã thành công bởi vì anh ấy quyết đoán theo đuổi mục tiêu cá nhân của mình. Anh ấy không tài năng.)

Xét nghĩa của 4 phương án:

A. Sự thành công của anh ấy nằm ở khả năng tự nhiên, không phải ở sự quyết đoán để theo đuổi mục tiêu cá nhân.

B. Cùng với sự quyết đoán, tài năng đã đảm bảo thành công của anh ấy trong việc theo đuổi mục tiêu cá nhân.

C. Sự quyết đoán để theo đuổi mục tiêu cá nhân của anh ấy khiến anh ấy thành công và có tài. 
D. Là sự quyết đoán để theo đuổi các mục tiêu cá nhân, chứ không phải tài năng, đã dẫn tới thành công của anh ấy.

Vậy, phương án D phù hợp nhất
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